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Felhőkarcoló a Duna-parton
Nagy beruházások a Budapesti Műszaki Egyetemen

Ilyen lesz a műegyetemi felhőkarcoló.

A gépek és az építőmunkások 
már hónapok óta dolgoznak, az 
első friss falakat már fel is húz­
ták a Petőfi-híd budai hídfőjénél: 
bővül a Budapesti Műszaki Egye­
tem.

A fejlesztés nagyon időszerű. 
Az ötéves tervek idején mind 
több mérnökre, műszaki szak­
emberre lesz szüksége az ország­
nak, a műszaki főiskolák hallga­
tói létszáma évről évre nő. Az 
idei tanévben 9900 „nappali” és 
„esti” felnőtt diák tanul ezen az 
egyetemen, 1979—80-ban azonban 
egyedül a nappali hallgatók száma 
8600 lesz, s összesen 15 900 hall­
gatóra számítanak.

Új épületek
Az illetékes gazdasági szervek a 

várható fejlődésnek megfelelően 
kidolgozták és jóváhagyták az 
egyetem 20 éves fejlesztési tervét. 
A kiviteli tervek egyes részletein 
még dolgoznak a Középületterve­
ző Vállalat mérnökei, időközben 
azonban már megkezdődött az el­
ső létesítmények építése is.

A felszabadulás után emelt 
jellegzetes, vörös téglás épület­
tömb mellett az elmúlt hetekben 
tető alá hozták a hatemeletes gé­
pészkari épületet, amelyben tan­
székeket és nagy hallgatói labo­
ratóriumokat helyeznek el. A 
tömb másik oldalán, az Egry Jó­
zsef utcában alapozzák az úgyne­
vezett 3. számú tanulmányi épület 
falait is, ennek 11 emeletén 48 
nagy rajzterem, két tanszék és 
három tanterem kap helyet; az 
épületet a tervek szerint 1965 vé­
gére kell átadni. A terv szerint 
ugyanerre az időre elkészül a 
szemközti park helyén — a 66-os 
villamos végállomásával szem­
ben — egy ezerszemélyes fiú­
diákotthon. A kilencemeletes, fő­
homlokzatával a vásárvárosra 
néző, hatalmas épület nemcsak 
kívülről, elrendezésében is a leg­
korszerűbb kollégiumok egyike 
lesz, ahol az eddigi három-négy 
helyett kétágyas, rajzasztalokkal 
felszerelt, kényelmes szobákban 
kapnak otthont a mérnök jelöltek. 
A fiúkollégium mellé telepítik a 
villamoskar 2. számú épületét 
az erősáramú tanszékekkel és la­
boratóriumokkal.

A leányhallgatók szintén új 
kollégiumba költöznek az egye­
tem területéhez közel, a Stoczek 
utcában. A hasonlóan jól felsze­
relt épület mellett az ország leg­
nagyobb étterme egy 2000 sze­
mélyes menza működik majd. 
Mindkét létesítmény elkészül még 
ebben az ötéves tervben.

Harminc emelet
A következő tervidőszakban 

még két, egyenként 3500 szemé­
lyes menzát terveznek a Stoczek
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utca környékére, s ezzel a mam- 
mutegyetem valamennyi hallgató­
jának étkezési problémáját meg­
oldják.

Az építkezés során egyébként ií 
sok érdekes megoldást alkalmaz­
nak. i*t építik fel Budapest elst 
igazi felhőkarcolóját, egy csupc 
üveg, fémvázas toronyházat. E: 
az új központi épület 30 emelete: 
és 1Q0 méter magas lesz, így bő 
ven elférnek majd emeletein a; 
egyetem jelenleg teljesen szét 
szórt igazgatási hivatalai, és azol 
a tanszékek, amelyek nem igé 
nyelnek laboratóriumot. A város 
képi szempontból is jelentős, é: 
a szó szoros értelmében kiemel 
kedő alkotás tervezése már fO' 
lyik, a tervezést előreláthatólag 
1965-re, az egész épületet valószí 
nűleg 1968-ban fejezik be.

A toronyházat közvetlenül * 
Duna-parton, a Hauszmann-fél< 
mai központi épülettől délre eme 
lik; a két tömböt a képen is lát 
ható, úgynevezett 4. számú ta 
nulmányi épület köti össze 
amelynek hat emeletére tovább 
tanszékeket és laboratóriumokai 
telepítenek. Az összekötő szárny 
területén több kisebb, egyszintes 
épületet szanálnak; a ház lábakon 
áll majd, s előtte kis teret ké­
peznek ki. A nagy helyet igénylő 
laborcsarnokok a mögé tervezett
5-ös épülettömb egyik részében 

l lesznek, a másik szárnyban pe- 
j dig egy 1200 személyt befogadó 
díszterem.

A terveket úgy állították össze, 
hogy a létesítményeket lehetőleg 
kis helyre összpontosítsák. A jó 
közlekedés érdekében minden 
épület kapcsolódik valamelyik 
szinten szomszédjához, így az 
építkezés befejezése után az egész 
hatalmas intézmény végigjárható 
anélkül, hogy ki kellene lépni az 
utcára.

Megváltozik a városkép
A közlekedési problémákat sze­

retnék elkerülni azzal is, hogy az 
utolsó szakaszban létesítendő 
újabb kollégiumokat és az egye­
temi sporttelepeket viszonylag kö­
zeire tervezték. Erre a célra az 
úgynevezett Nádor-kert kijelölé­
sét kérték a fővárostól — vagyis 
az új vásárváros mögötti, jelenleg 
teljesen elhanyagolt Duna-parti 
részt. Itt zöldövezet lesz, a 
2700 hallgató részére terve­
zett diákotthonokat is ennek 
megfelelően, - pavilonszerűen kell 
felépíteni. Három, egymástól 
független kollégiumtömböt ter­
veztek, amelyek mindegyike 
három, 5—6 emeletes pavilonból 
áll majd, menzával. A kollégiu­
mok mögött, a létesítendő park 
szélén emelkedik majd az egye­
tem sportcsarnoka két tornate­
remmel, két játékteremmel és 
egy-egy cselgáncs-, illetve súly­
emelőcsarnokkal; mellette, a par­
ton csónakház épül és fedett 
uszoda. Nagy számokról beszél­
hetünk a szabadtéri sporttelepek­
kel kapcsolatban is: két futball- 
és atlétikai, tíz tenisz-, három 
kosárlabda-, négy röplabda- és 
két kézilabdapályáról.

Az ismertetett létesítmények 
teljesen megváltoztatják Dél-Buda 
képét. Az építkezés arányai óriá­
siak: a tervezett beruházási ösz- 
szeg több mint 1 milliárd forrni. 
A hatalmas munka fölött a KISZ 
központi bizottsága vállalt véd­
nökséget: a műszaki egyetemisták 
az idén már nem a Hanságba, 
hanem saját egyetemük építkezé­
sére mennek építőtáborba,

Rózsa Gyula


